

Сроки сокращены

ПФР

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 03.03.2017 № 253 сокращены сроки выплаты средств материнского капитала.

ЕСЛИ ранее на рассмотрение заявления о распоряжении средствами материнского капитала закон отводил месяц и ещё месяц – на перечисление средств, то теперь срок перечисления средств сокращён с месяца до десяти дней.

Таким образом, получение средств материнского капитала не будет превышать месяца и десяти дней с даты подачи заявления на распоряжение сертификатом.

Постановление правительства также вносит изменения в перечень документов для распоряжения материнским капиталом. Теперь, если семья приняла решение направить его средства на улучшение жилищных условий, в качестве документа, который подтверждает право собственности на жилое помещение или земельный участок, органы ПФР принимают копию выписки из Единого государственного реестра прав (ЕГРП), а не свидетельство о государственной регистрации права собственности, как это было раньше.

Напомним, средствами материнского капитала можно распорядиться по четырём направлениям: улучшение жилищных условий, оплата образовательных услуг для детей, формирование будущей пенсии мамы и оплата товаров и услуг для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

Размер материнского капитала в 2017 году составляет 453 тыс. рублей.

Для вступления в программу материнского капитала у россиян есть ещё два года: для получения права на материнский капитал необходимо, чтобы ребёнок, который даёт право на сертификат, родился или был усыновлён до 31 декабря 2018 года. При этом, как и раньше, само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены.

ВНИМАНИЕ!

12 марта в с.Солобоево состоится финал XXIV районных зимних сельских спортивных игр

Программа соревнований:
9.30 – парад открытия;
10.30 – армспорта (Дом культуры);
11.00 – лыжные гонки (лыжная трасса);
13.30 – профессиональная эстафета (лыжная база);
15.00 – награждение участников (Дом культуры).

ЗАРЯ

E-mail: redzarya@rambler.ru Портал Тюменских СМИ <http://tyumedia.ru>

Цена
7 руб. 87 коп.

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Что такое референдум?

В КОНЦЕ февраля в кукуштинской школе прошёл классный час, приуроченный ко Дню молодого избирателя.

В рамках этого события председатель коммунаровской участковой избирательной комиссии О.В.Протасова провела беседу с учащимися 8-9 классов. Говорили о выборах и референдуме, о повышении социальной активности и гражданской ответственности молодых людей.

Диалог состоялся

ОБ инновациях в библиотечном деле шёл разговор на семинаре-диалоге с сотрудниками сельских библиотек района. Директор ЦБС Е.Р.Кобелева рассказала о новых формах работы и показателях, системный администратор О.С.Кузнецова сообщила о том, как создавать заметки в социальных сетях и отрабатывать систему опросов. Библиотекарь архангельской библиотеки Т.А.Токмакова и главный библиотекарь ЦБ И.Н.Камышникова поделились своими наработками и рассказали, как ведутся учётные записи в дневниках работы. Методист А.Р.Белоногова презентовала положение о районном конкурсе среди библиотек по озеленению.

Стабильные показатели

ЗАКОНЧИЛОСЬ первенство района по хоккею с шайбой. Участие в соревнованиях приняли шесть команд. Победителями стали исетцы, второе место заняла команда Слободобешкильского поселения, третье – Солобоевского.

А в турнире «Золотая шайба» на рассветовском корте играли школьники. И снова исетские хоккеисты стали первыми, а слободобешкильцы – вторыми, команда из Рассвета заняла третье место.

Иначе выглядит турнирная таблица закрытия зимнего спортивного сезона. Здесь исетцы стали третьими, слободобешкильцы вновь вторые, а победители турнира – хоккеисты из Солобоево.

ПОГОДА

Суббота, 11 марта

-8...-4
-2...-4



Воскресенье, 12 марта

-5...-2
0....-2



Понедельник, 13 марта

-2....0
0.....-2



Вторник, 14 марта

-3...+2
+1...-1



ПРАЗДНИК

Существует миф о том, что в библиотеках работают женщины бальзаковского возраста. Оказывается, это не всегда верно. Сегодня библиотекарь – это деловая, современная и успешная леди. Развеялись стереотипы взялась руководитель исетской детской библиотеки Наталья Фомина.

СОПЕРНИЦАМИ Натальи на весеннем районном конкурсе «Деловая. Современная. Успешная» стали руководитель отдела аппарата администрации Исетского района Олеся Оларь, призывающая научиться радоваться каждому дню, руководитель репродуктора ООО «Комплекс» в Шорохово Наталья Куликова, уверенная в том, что чтобы иметь ангельский характер,

нужно дьявольское терпение, а также студентка Тюменского государственного института культуры Юлия Эрлих с девизом: «Нам песня строить и жить помогает».

Конкурсанкам предстояло показать себя с наилучшей стороны в трёх этапах: «Визитная карточка», «Эссе о мужчине» и «Женский аксессуар будущего». Кроме этого, зрители могли по достоинству оценить фотопрезентацию «Мой день» от каждой участницы.

Так как само мероприятие проходило 8 марта, то жюри состояло только из мужчин – настоящих ценителей женской красоты и грации. Под председательством заместителя главы администрации района Р.А.Макарова оценивали деловых, современных и успешных заместитель главы администрации района В.М.Кичигин, помощник главы администрации

района С.И.Кирпичников и тренер по фитнесу СОК «Исеть» В.И.Наумчик.

Ох, и непросто было судьям! Женщины такие разные, одновременно все в чём-то прекрасны. Наталья Фомина рассказала, что её профессия научила планировать свой день, составлять сценарии для детских мероприятий и многое другое, что теперь приходится делать библиотекарю. Олеся Оларь умеет быть и женщина-вамп, и девочкой-пинькой, то вспыльчивой, то нежной, но зато, как она сама говорит, её мужчине точно не будет с ней скучно. Наталья Куликова считает, что хорошо быть просто женщиной: дочкой, мамой, женой, а Юлия Эрлих, с чувством исполнив русскую народную песню «Соловушка», показала, что музыка является для неё смыслом жизни.

Окончание на 2 стр.

11 марта

День землеустроителя.
День работников наркоконтроля

12 марта

День работников уголовно-исполнительной системы
Министерства юстиции России

13 марта

День содружества наций

14 марта

Международный день числа «ПИ»

Возможности есть

ТЕМА ДНЯ

На прошлой неделе в областной больнице № 13 состоялась встреча представителей старшего поколения с главным врачом Т.Б.Бакулиной. Участие в разговоре приняли глава района Н.В.Теньковский, и.о. заместителя главврача А.Н.Скомолдинов и заведующая поликлиникой О.И.Ламбина.

В НАЧАЛЕ встречи Татьяна Борисовна остановилась на основных моментах работы лечебного учреждения. Так, коочный фонд стационара в результате анализа работы и очевидной потребности был сокращён со 125 до 87 коек. Режим рабочего времени – с 7 до 20 часов. Врачи работают с восьми утра и до восьми вечера по скользящему графику. Лаборатория – до 18.00. Аппарат УЗИ в ОБ № 13 пока один. Но заявка на второй отправлена и согласована.

С 2012 года по программе «Земский доктор» в Исетскую больницу приехали 23 врача, но девять из них уже уехали. Сейчас в поликлинике работают три терапевта, нагрузка на каждого из них превышает норму в пять раз. Нет отоларинголога, невролога, травматолога, намерен прекратить свою деятельность в нашей больнице врач-эндоскопист.

– Мы пытаемся найти варианты внешнего совместительства, – сказала Татьяна Борисовна. – Сейчас два раза в неделю из Тюмени приезжает невролог. Хирург по совместительству лор.

Регистратура в ОБ № 13 уком-

плектована на сто процентов. На упрёки со стороны населения, что туда трудно дозвониться и многие полагают, что сотрудники регистратуры просто снимают трубку и кладут её рядом с аппаратом, главврач ответила:

– На телефонах 03 и в регистратуре стоят записывающие устройства, и таких случаев, когда трубка просто снята, не выявлено. Ежедневно происходит в среднем 384 диалога. И хотя есть возможность позвонить до восьми вечера, все звонки происходят с девяти утра до трёх часов дня. После 15.00 не звонит никто.

Татьяна Борисовна разъяснила ситуацию с очередями. Записаться на приём к врачу можно несколькими способами – через Интернет, через мобильное приложение Медицина72, через инфокиоск, по телефону и привычным способом – через регистратуру. А для того чтобы разделить потоки пациентов, в больнице есть кабинет доврачебного приёма и кабинет не запланированного приёма. Там работают опытные фельдшеры, на которых возложены функции лечащего врача. К ним можно обратиться и за направлением в другие лечебные учреждения, и за выпиской больничного листа, и за направлением на анализы.

Что касается рецептов на лекарственные препараты, то за ними необязательно каждый разходить к доктору. В течение двух месяцев пациенты могут получать рецепты в кабинете № 32 при условии отсутствия ухудшения состояния.

Пенсионеры спросили, можно ли выписать рецепт сразу на три месяца.

– Такой возможности нет.

Это решение не наше, это приказ минздрава, – пояснила О.И.Ламбина.

В связи с острой нехваткой врачей руководство ОБ № 13 постоянно ищет возможности для привлечения молодых кадров. В этом году приедут два терапевта, в департамент отправлена заявка ещё на четырёх. Ежегодно главврач посещает медицинские учебные заведения, призывают выпускников приехать на работу в Исетский район. Но чаще всего молодые специалисты выбирают городские больницы. Там режим работы легче, и такой нагрузки, как в сельской местности, нет.

Пенсионеры, пришедшие на встречу, предложили записывать жителей райцентра к врачам на вторую половину дня. По словам заведующей поликлиникой, такая практика есть, но часто сами исетцы настаивают на утреннем приёме.

Распространившиеся слухи о скором закрытии нашей больницы Татьяна Борисовна опровергла:

– Нас осталось пять таких больниц, раньше было двадцать три. Но и их никто не закрывал. Произошла оптимизация, в результате которой больницы объединили, и они стали филиалами.

Вопросов, заданных на встрече, было много. Высказывались и претензии, в большинстве своём необоснованные.

– Раньше было лучше, – говорят пенсионеры.

– Чем? – интересуются врачи.

– Мы были моложе, – улыбаются в ответ те, кто уже давно на заслуженном отдыхе.

О.БЕШЕНЦЕВА

Свидетели истории

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Пока живы свидетели событий, значимых для летописи района и страны в целом, историю следует учить не только по учебникам.

ПРОЦЕСС раскулачивания зажиточных крестьян, проходивший повсеместно, болью и лишениями отразился на многих семьях Исетского района.

Василий Михайлович Бешенцев помнит о том времени немного, но и эти воспоминания до сих пор вызывают слёзы.

– Два раза приходили нас раскулачивать. Сначала забрали всё зерно, угнали скот, а потом, когда всего богатства осталось – одна перина, пришли рано утром, как котят сбросили с неё спавших детей в возрасте от трёх до семи лет. Разбросали всё в доме, перину забрали и подушку прихватили, – рассказывает Василий Михайлович, – а нас выгнали из дома.

Было это в деревне Кадочниковой – от неё сегодня остались лишь два тополя и воспоминания старожилов.

Семью, в которой подрастало семеро ребятишек, мал мала меньше, сначала приютила однокая женщина, а потом Бешенцевы переселились в пустом брошенном доме. Василий Михайлович говорит, что его отец, наверное, в поисках работы ушёл в лес. Там его и застрелили. Там и похоронили.

Вскоре после гибели отца умирает мама.

Василий Михайлович с ранних лет привык работать: пропалывал пшеницу, копал картофель на колхозных полях, трудил-



ся на лесозаготовках. Освоил в Тюменском ФЗО токарно-слесарное дело, выучился на водителя.

– А ещё я вздымщиком был на заготовке живицы, – вспоминает Василий Михайлович, – а на пенсию ушёл из лесничества.

Более сорока лет прожил Василий Михайлович в браке с супругой Зоей, вдвоём воспитали сына. Внуки и правнуки не забывают дедушку, навещают, звонят. Почти пятнадцать лет назад встретились и стали проживать вместе в Соловоеово два вдовца – Василий Михайлович и Екатерина Яковлевна.

Четвёртого марта Василий Михайлович отмечал свой 90-й день рождения. Поздравить юбиляра, пожелать ему крепкого здоровья, вручить подарки и передать письмо от президента Российской Федерации В.В.Путина приехали представители районного совета ветеранов, отдела социальной защиты населения и Пенсионного фонда.

Е.КИРИЛЛОВА
Фото автора

Учиться надо весело

ШКОЛА

С 13 по 17 февраля в нашем коллективе проходила разноцветная неделя начальных классов под девизом: «Учиться надо весело, чтобы хорошо учиться!». Каждый день недели был тематическим.

ПОНЕДЕЛЬНИК – радужный – день радости, успеха и дружбы. Вторник – жёлто-оранжевый – день света, знаний и интеллекта. Среда – красный – день тепла, жизни и здоровья. Четверг – синий – день эмоциональности, общения и творчества. Пятница – зелёный – день природы и экологии.

Отличительным признаком каждого дня было наличие в одежде детей определённого цвета, дети работали в тетрадях и на доске разноцветными ручками и мелом.

В рамках каждого дня проходили разнообразные мероприятия, направленные на обеспечение активного, интеллектуального и эмоционально-насыщенного отдыха во внеурочное время, на создание условий для раскрытия способностей каждого ребёнка, выявление одарённых детей, воспитание осознания важности знаний в жизни каждого человека, развитие умения работать коллективно, развитие интеллектуальных, творческих и физических способностей детей.

Каждый из ребят принял активное участие в проведении недели. Так, в «Разноцветной викторине» победителями стали Лиза Кудрина и Никита Зубарев. В интеллектуальном марафоне среди третьеклассников первое место поделили Лиза Мальнова и

и Жалолиддин Шодиев. В конкурсе «Пишем красиво и аккуратно!» отличились Женя Рыков и Жалолиддин Шодиев. Оригинальные поделки из бросового материала представили Лиза Кудрина, Настя Зырянова, Слава Шорохов, Никита Зубарев, Лиза Мальнова, Ваня Мякишев. В развлекательной программе «Спортивный переполох» поддержать своих детей пришли и родственники: В.В.Мальнова, Л.З.Рыкова, Е.Н.Зубарева, Максим Мякишев.

По результатам рейтинга участия в разноцветной неделе среди первоклассников победителями стали Лиза Кудрина и Слава Шорохов, а среди учащихся третьего класса – Лиза Мальнова. Никто из детей не остался без награды. Каждый получил грамоту, диплом или сертификат.

О том, что неделя прошла успешно и понравилась ребятам, говорят их отзывы.

– Было всё очень круто и классно! – сказал Жалолиддин Шодиев.

– В разноцветной неделе мне понравилось абсолютно всё! – поделился впечатлениями Никита Зубарев.

– Побольше бы таких разноцветных недель, – пожелала Лиза Мальнова.

– Больше всего понравилось писать разноцветными ручками и ходить в разноцветной одежде, – рассказал Ваня Мякишев.

– Пользуясь случаем, хочется поблагодарить родителей за их поддержку, помочь и активное участие в жизни классного коллектива.

О.Ф.БОРОДИНА,
учитель начальных
классов, с.Станичное

Я – женщина, а значит, царица

Окончание. Начало на 1 стр.

Мужчины, как дети, у каждого свои игрушки. В следующем этапе соперницы рассуждали о мужчинах, чем-то увлечённых. Наталья Фоминой досталась автолюбитель, Олеся Оларь – рыбак, у Натальи Куликовой оказался экстремал, а у Юлии Эрлих – альфонс. Каждая из участниц пришла к выводу, что главное – любить и уважать избранника, тогда и он будет баловать свою любимую.

Если представители сильной половины человечества должны уметь собирать автомат, то женщина должна уметь собирать мясорубку. Эстафета «Домашние хлопоты» словно полоса препятствий включала в себя, кроме сборки ручной мясорубки, поиск на книжных полках пяти учебников, указанных на специальном жетоне, которые необходимо сложить в школьный ранец, и завязывание мужского галстука на макене. И всё это на скорость. Наталья Фомина, не торопясь, проделала все необходимые манипуляции за 1 минуту 28 секунд. Олеся Оларь и Юлия Эрлих чуть замешкались в поисках нужных учебников, и это не могло не сказаться на результате: 1 минута 40 секунд и 1 минута 45 секунд соответственно. Быстее всех справилась с заданием мама трёх дочек Наталья Куликова, показавшая время в 1 минуту 19 секунд.

Не обошлось в этот день и без праздничных модных показов. На всех озвученных титулов. А именно: Олеся Оларь стала обладательницей звания «Мисс грация», Юлия Эрлих названа «Мисс нежность», Наталья Куликова стала «Мисс обаяние», а Наталья Фомина «Мисс очарование». С перевесом всего в три голоса руководитель детской библиотеки заслужила приз зрительских симпатий.



Женский аксессуар будущего участницы видят по-разному: это может быть и нано-веер, в котором собрано более двадцати книг, и сумочка с сюрпризом, и двойной зонт под названием «Не упусти свой шанс во время дождя», а также музыкальная шляпка.

К фотопрезентации девушки подошли своеобразно: кто-то подробно описал свой рабочий день, кто-то просто представил кадры из своего домашнего архива, а кто-то – с юмором и самородией. Зрителям и членам жюри было на что посмотреть, над чем улыбнуться.

Как сказал Р.А.Макаров, вручая конкурсанткам цветы, дипломы, подарки и денежные сертификаты, каждая достой-

Е.КИРИЛЛОВА
Фото Е.Байбулатовой

Мы из деревни родом

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Гостями клуба интересных встреч в музейной гости-ни в конце февраля стали члены одной из лучших первичных ветеранских организаций.

СЕЙЧАС её возглавляет очень беспокойный и активный человек Надежда Васильевна Ярославцева.

— Вам слово, бобылевцы, — сказала, открывая встречу, председатель культурно-массовой комиссии райсовета ветеранов Т.Н.Аблесимова.

И полились неторопливый рассказ и задушевные песни в исполнении вокальной группы «Россиянка». Этот коллектив хорошо знают в районе, знают певиц-мастериц, поэтов, музыканта-аккомпаниатора Е.М.Трапезникова. На слуху и фамилии активистов, которые назывались в ходе встречи.

В разные годы бобылевскую первичную ветеранскую организацию возглавляли хорошо известные в районе люди: Мария Евдокимовна Прибылкова, Галина Николаевна Боровинская, Нина Ефимовна Ярославцева, Любовь Порфирьевна Третьякова и другие.

Ведётся большая организа-

ционно-массовая работа, по историко-патриотическому воспитанию молодёжи, культурно-массовому досугу односельчан, и всё это систематизируется и отражается в прекрасно оформленном наглядном материале в ветеранской комнате.

И звучали песни. О Родине, о Приисетье, о деревне, о родном крае. Пела «Россиянка», пел ветеранский хор «Серебрина».

Затем, как уже повелось, ге-ромия встречи стали именинники. В этот раз это была жительница райцентра Альбина Петровна Зуева. Она в феврале отметила свой 75-летний юбилей. В её честь звучали песни, исполняемые подружившимися вокальными коллективами, и стихи местных поэтов, которых в зале оказалось немало. В их числе была и юбилярша. Царила атмосфера непринуждённого веселья и приятного общения.

— Вот так надо относиться к жизни! Не унывать, не поддаваться болячкам, а выходить на сцену с хорошей песней, задорной пляской, учиться радоваться каждому дню, — сказала Н.В.Ярославцева, завершая презентацию.

И это правда!
Т.А.МУРОМЦЕВА,
председатель клуба

Читайте газету
ЗАРЯ

Ещё больше новостей из жизни района —
на нашем сайте <https://isetsk72.ru/>.

Подписывайтесь на наши обновления
и вступайте в наши группы в социальных сетях:
ВКонтакте <https://new.vk.com/club45918238>
и на Одноклассниках <https://ok.ru/gazetazarya>

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Не устаёшь восхищаться и удивляться тому, сколько замечательных женщин живёт и трудится в наших краях — красивые, целеустремлённые и сильные. Сильные своими детьми, работой, сильные, потому что многое пережили, но не сломались, не отчаялись. К числу таких относится и Светлана Александровна Нохрина из Шорохово.

ЗДЕСЬ она родилась, училась в школе, затем окончила торговое училище. Трудовой путь начала на местном мясокомбинате рабочей горячего цеха.

— Из цеха поступала продукция на рамах, я закатывала колбасу в печи, задавала нужную температуру и так варила колбасу, — рассказывает женщина.

В 1993 году Светлана вышла замуж. И решили молодые хозяйство развести: руки-ноги на месте, условия позволяют.

— Свекровь на свадьбу корову подарила, а мне не в тягость — с детства доить умела.

Потом появились поросы, куры, овцы.

— Сейчас держим свиней двух пород — вьетнамские вислобрюхие и белые, есть утки, куры и кролики.

Кроликов держат больше из интереса, нежели на мясо, пока ни одного не закололи.

— У сына тяга к животным, он и решил поэкспериментировать: приобрели пару особей породы фландр да ещё крола одного подсадили.

Свинину используют большей частью для собственных нужд, если случаются излишки, идут на продажу.

— Бывает, что и поросят про-даем, расходятся по местным жителям.



вислобрюхих по случаю развода.

— Слыши — у того есть, у другого, а я как же отстану? — улыбается она.

Взрослая свинья вьетнамской породы достигает 50-60 килограммов, белые намного крупнее, могут и за центнер легко перевалить.

— Белых, конечно, выгоднее держать, мяса больше. Вислобрюхих мы не так давно развели, поэтому пока приспособливаемся.

У Светланы Александровны трое детей. Старшей Анне — 22 года, а вот двойняшкам Андрею и Кириллу по 17 лет.

— Мои главные помощники, без них я бы не справилась.

Один из сыновей Светланы Александровны очень хочет развести КРС. Юноша горит желанием заниматься животноводством, мать не отговаривает, наоборот, поддерживает его. В планах — поставить новую стаю, будут силы и средства — и это осяляет.

— Я говорю себе всегда: я сильная, и сама со всем справлюсь.

Е.РОМИНА
Фото автора

«Ничего не загадываю. Время покажет»

ЛЮДИ ПРИИСТЬЯ

Валерий Александрович Зырянов из Верхнебешки-ля — известная в Приисетье личность.

ОН не только ветеран педагогического труда, но и человек с активной жизненной и гражданской позицией — пишет стихи, играет на музыкальных инструментах, состоит в творческом объединении «Родник», ведёт здоровый образ жизни, уделяет внимание патриотическому воспитанию молодёжи.

— Уважаю тех, кто даже после выхода на заслуженный от-дых продолжает трудиться. Мне приходилось встречаться с иностранцами — и они очень долго работают, — говорит он.

Конечно, если речь идёт о трактористах, водителях, например, то эти профессии тяжелы чисто физически, честь и хвала, кто доработал в них до шести-десятки.

Валерий Александрович ушёл на пенсию в шестьдесят три года, признаётся, что работал бы ещё, если бы не различные жизненные обстоятельства.

— Я несколько лет отыкался от того, что мне не нужно идти на работу, как-то мне это было не-ловко, — вспоминает мужчина.

В это же время нарушилось и личное подсобное хозяйство,



которое немало сил и времени требовало от хозяина. Образовалась какая-то пустота, неприятность, что ли...

— Так и шло время, день на день похожий.

В 2010 году Валерий Александрович побывал на встрече выпускников, что окончили школу полвека назад.

— К этой встрече я написал стихотворение, прочитал его. А затем постепенно, слово за слово, стал чего-то собирать, вновь начал писать стихи.

Стихотворчеством он занимался ещё со студенческих лет, но се-

рьёзно к этому не относился, хотя багаж знаний у него богатый.

— Вся русская, советская и зарубежная поэзия через меня прошла, у нас были сильные преподаватели.

И в этом ему повезло, к любимым увлечениям всё равно нужны знания.

— Один умный человек сказал мне однажды: «В хороших стихах не должно быть лишних слов, как в молитве». И стало меня это «заедать», — делится он. — Я очень рад, что попал однажды в «Родник». Там были Николай Васильевич Денисов,

Сергей Артурович Камышников, царство им небесное...

Творчество мало-помалу пошло, какие-то вещи писались сразу, легко, запом, какие-то требовали переосмысливания, доработки, лежали в «долгом ящике».

— Иногда напишешь одну стро-фу, и дальше не можешь — ну нет нужных слов.

Члены районного творческого объединения «Родник» постоянно на страже вдохновения, они часто бывают с визитами в областной библиотеке, в сельских поселениях и других районах, где не только обмениваются опытом, но и находят верных сподвижников. Валерий Александрович читает свои стихи, и, как признаётся, ему важно, когда внимательно слушают, со-переживают.

Произведений у поэта уже не на один сборник есть, только вот как человек щепетильный и скромный, он на этом акцент не делает, бахвальством заниматься не привык, но уверен, что даже когда человека уже нет, его стихи продолжают жить.

Есть у Валерия Александровича и ещё одно предпочтение — спорт. Чтобы поддерживать себя в хорошей физической форме, он занимается оздоровительным бегом.

— Движение — это жизнь: ка-

кой вклад в своё здоровье сде-лаешь, то и получишь.

К слову, Валерий Александрович неплохо играет на инстру-ментах.

— Раньше на улице Ленина в райцентре был клуб, и туда при-езжали артисты. Мне было де-сять лет, когда я впервые увидел аккордеон, и так мне захотелось научиться на нём играть.

Впоследствии он в этом пре-успел. Сначала освоил гармонь, затем баян, а аккордеон взял в руки лишь в 1984 году, помогали самоучители.

— В прошлом году решил: всё, иду в музыкальную школу. За-писали меня помимо основного набора, да и с педагогом мне по-везло — со мной занимается Наталья Венальевна Игнатьева.

Чтобы прожитые годы несли радость, нужно много усилий приложить.

— Я люблю детей, внуков, лю-бовь и забота о них заставляют жить. Я понял за прожитые годы, что чем старше мы, родители, становимся, тем нужнее позвр-совлевшим детям. Нужно жить для близких, для людей. Эталон для меня, к примеру, — хор «Горница» — Альберт Иванович и девчата, я всегда смотрю на них с удоволь-ствием, вот уж поистине старость дома не застанет. А я ничего не загадываю, время покажет.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

«Спасибо тебе»

НАМ ПИШУТ

«Здравствуйте, дорогая редакция! Мне хочется в эти весенние дни рассказать об удивительной женщине – Людмиле Александровне Анфилофеевой», – такими словами начинается письмо Т.А.Баракиной из Солобоево.

«Мы с ней проработали 17 лет в сельской администрации. Она – главным бухгалтером, я – вторым. А всего общий стаж Людмилы – около тридцати лет.

За все эти годы я ни разу не слышала, чтобы она повышала голос на кого-либо, она всегда уравновешенна, спокойна, приветлива. Хотя судьба её совсем не баловала, многое пришлось пережить.

После окончания свердловского сельхозинститута по распределению Людмила приехала в Исетское, стала работать в Сельхозхимии экономистом. Там и встретила свою первую и единственную любовь. Валерий работал водителем. Молодые люди сошлись, появились дети. Но не долгим было её женское счастье – муж рано ушёл из жизни, оставив мо-

лодую жену с пятью детьми. Младшим девочкам-близнецам было всего-то полгода.

Помочи ждать особо не от кого было, родные жили далеко. И все хлопоты легли на её плечи: стирка, готовка, уборка, печи истопить, воды наносить, а ещё и прорубь почистить да успеть хлеб испечь. Держали корову и молодняк, уток, кур...

Я до сих пор удивляюсь, как она всё успевала. И ни разу за всё время не слышала от неё жалоб, что устала, что надоело всё.

Рано ушли из жизни и двое её сыновей. Трагически погибла внучка. Ох уж эта судьба...

Но есть отдушина в жизни – часто приезжают дочки из Тюмени, прибегают внуки.

Уйдя на заслуженный отдых, Людмила Александровна неоднократно принимала участие в работе избирательной комиссии. А сейчас её увлечение – цветы. У неё много и комнатных, и в саду.

А я желаю ей крепкого здоровья, весеннего настроения и всех семейных благ. Думаю, что все односельчане присоединятся к моим поздравлениям. Спасибо тебе, милая женщина, мама, бабушка, за то, что ты есть».

Есть рывок. А где поддержка?

АКТУАЛЬНО

Гиревой спорт в Исетском районе становится одним из самых массовых и результативных видов. И это не голословное утверждение.

НА НАШЕЙ земле уже выросла целая плеяда спортсменов, блестяще выступающих на чемпионатах России, Европы и мировых первенствах. Вот уже восемь лет подряд исетская команда доказывает своё мастерство на Губернских играх, занимая там первые места. Уверен, что и 15–17 мая, когда в нашем спортивном комплексе состоятся зональные соревнования по гиревому спорту, ребята вновь подтвердят свой высокий статус. Впервые на этих состязаниях выступят спортсмены из резерва, чтобы завоевать право именоваться профессионалами.

В 2017 году у нас должны появиться ещё семь мастеров спорта, которым предстоит показать своё умение на первенстве России. Это Екатерина Леонова, Андрей Долганов и Муслим Даудаев из Верхнебешкиля, Сергей Лоос, Андрей Иларионов и Сер-

гей Тиль из Исетского, Альберт Ганиев из Шорохово.

Уже сегодня работают детско-юношеские группы по гиревому спорту в четырёх поселениях района – Красновском, Верхнебешкильском, Исетском и Архангельском. Есть планы открыть ещё одну в Верхнем Ингалье, где немало ребят, желающих заниматься этим видом спорта. А если есть желание, значит, будут и результаты. Ведь в том же Верхнебешкиле группа атлетов появилась совсем недавно, а уже сегодня мы имеем сформировавшуюся команду, которая добивается побед на районном, областном и даже российском уровнях. И в резерве есть немало подрастающих перспективных мальчишек и девчонок.

Удивляет позиция руководства ДЮСШ. Одиннадцать лет подряд наши гиревики занимают призовые места на спартакиадах школьников Тюменской области, но никакой поддержки со стороны спортивной школы мы так и не увидели. И это несмотря на то, что у нас самые многочисленные группы, а у детей самые высокие спортивные разряды. Есть в ДЮСШ велико-

лепная юношеская команда по волейболу, тренирует которую Владимир Николаевич Жуков. Но и для них выезд на соревнования не только российского, но даже областного уровня – уже проблема. А ведь речь идёт о подготовке атлетов для большого спорта, которыми должны и, уверен, будут гордиться и наш район, и вся Россия.

В сентябре 2017 года впервые на исетской земле состоится чемпионат России среди ветеранов-гиревиков. В том, что местом соревнований Федерации гиревого спорта Российской Федерации выбрали именно Исетское, заслуга наших спортсменов – победителей мировых, европейских и российских турниров. Идея проведения таких состязаний нашла горячую поддержку у главы района Н.В.Теньковского.

А 18 марта в ФСЦ пройдут выступления юных гиревиков района. Приглашаю исетцев поддержать начинающих спортсменов, оценить проявленные ими силу воли и стремление к победе.

П.ЛЕСНИКОВ,
тренер
по гиревому спорту

Искусство, подвластное каждой

КОНКУРС

Весна у многих ассоциируется с такими словами, как любовь, очарование, красота, подарки. Не удивительно, что именно в преддверии Международного женского дня в Молодёжном центре состоялся конкурс «Мисс Весна – 2017».

МЕРОПРИЯТИЕ проходило в двух возрастных категориях: с 14 до 17 лет и с 18 до 30. Младшую представляли десятиклассницы Юлия Смолина (с.Шорохово), Елена Лапшина (с.Исетское) и учащаяся восьмого класса из с.Солобоево Диана Халилова.

В старшей подгруппе соперницами были продавец и многоодетная мама из райцентра Ирина Хохлова, бухгалтер ЖКХ «Заречье» Надежда Гаева, организатор воспитательной работы в солобоевской школе Юлия Некрасова, учитель немецкого языка шороховской школы Алёна Ермакова и студентка ТюмГУ из Исетского Марина Журавлёва.

В «визитной карточке», предполагающей рассказ о себе, Юлия Смолина на личном примере доказывала, что сделать мир чуточку лучше способен каждый вне зависимости от возраста и профессии. Елена Лапшина устроила экскурсию по картинной галерее своей жизни, поведав, что, несмотря на то, что окончила специализированную группу добровольной подготовки в военной службе «Олимп» и дважды участвовала в экспедициях по поиску и поднятию останков бойцов, павших на полях сражений Великой Отечественной войны в составе областного поискового отряда, мечтает посвятить свою жизнь служению искусству. Диана Халилова в видеопрезентации показала, что бывает разной, и исполнила рэп-композицию о себе. Ирина Хохлова доказала, что в



«Мисс Весна – 2017»
в категории 18–30 лет
Надежда Гаева

жизни всегда есть место творчеству, даже если работаешь в сфере торговли. Юлия Некрасова считает, что искусство женщины – всё успевать, именно об этом была её «визитка». Марина Журавлёва порассуждала о том, как стать полезной, какнести частичку радости и детства во взрослую жизнь. О своём прыжке с парашютом, увлечением танцами, о работе и воспитании сына весело и с юмором рассказала Надежда Гаева. Наверняка, многим понравилось выступление Алёны Ермаковой, перемешавшей свою речь словами на немецком языке.

Во втором – творческом – конкурсе участницы раскрывали свои таланты. Здесь были и зажигательные танцы, и красивые песни. Удивили и порадовали зрителей и болельщиков Елена Лапшина красивым рисунком на песке, Марина Журавлёва – чувственным и эмоциональным исполнением стихотворения о счастье, Юлия Некрасова – попурри на пяти разных языках.

Заключительным испытанием конкурса стал «Весенний наряд». На платье Юлии Смолиной присел более пятисот

бабочек из цветного картона, Елена Лапшина вышла в нежной воздушной юбке, Диана Халилова связала свой костюм с годом экологии, соорудив юбку и аксессуары из одноразовой посуды. Надежда Гаева представила на суд жюри настоящую цветочную полянку, за которой ухаживает гномик, а Юлия Некрасова продемонстрировала красивые аксессуары, выполненные вручную. Алёна Ермакова заинтриговала комбинированым костюмом, пригодным для выхода в любую погоду, а Ирина Хохлова вышла на сцену в платье из медицинских перчаток. Многие зрители были заворожены, увидев в цветочном, лёгком и романтичном образе Марину Журавлёву.

После подведения итогов звания и места распределились следующим образом. В старшей возрастной категории диплом победительницы в номинации «Мисс Грация» получила Юлия Смолина, «Мисс Очарование» стала Елена Лапшина, титул «Мисс Весна – 2017» и звание победительницы конкурса присуждено Диане Халиловой.

В старшей возрастной группе «Мисс Женственность» названа Ирина Хохлова, «Мисс Грация» завоевала по праву Алёна Ермакова, «Мисс Очарование» заслужила Марина Журавлёва, «Мисс Восхищение» стала Юлия Некрасова. Победительницей и обладательницей звания «Мисс Весна – 2017» оказалась Надежда Гаева.

Подарки очаровательным участникам были вручены именно такие, которые нужны любой женщине: сертификаты на посещение соляной пещеры, салона красоты и мастера ногтевого сервиса, а также сертификат на сет роллов и пиццу и на заказ фото на холсте. Ведь быть женщиной – это искусство, подвластное каждой.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М.Чагиной

Земля у нас одна

ГОД ЭКОЛОГИИ

Исетский район издавна славится богатством и красотой своей природы. Важно не только её сохранить, но и приумножить.

ОБ ЭТОМ шла речь на недавнем заседании клуба «Садогор» в центральной библиотеке. Главный библиотекарь Ирина Камышникова познакомила присутствующих с книжной экспозицией под названием «Земля у нас только одна!», где представлено немало литературы на тему экологии – интересные красочные книги о животных, птицах и растениях. По её мнению, в общем плане мероприятий, приуроченных к Году экологии, важно уделять внимание разъяснительной работе с населением. Что и было сделано в игровой форме. Участники мероприятия дружно отвечали на вопросы,

для чего, например, могут пригодиться старые ненужные вещи домашнего обихода: стеклянные бутылки, одежда, игрушки, книги, полистиленовые пакеты.

И тут нежданно-негаданно в гости к «садогорцам» пожаловали два забавных персонажа – Пугало огородное и его давняя подружка Ворона, которые привели увлекательную разминку и познакомили всех с интересными литературными новинками.

Эстафету познавательной информации продолжили специалисты передвижного культурного комплекса Надежда Гордиевская и Ирина Пшеничникова, предложившие всем порассуждать на тему: «Экология родной речи».

А Ольга Степановна Малышева поделилась секретами ухода за томатами. Ведь вскоре наступает срок посева этой полезной овощной культуры.

М.ЧАГИНА

Не поддавайтесь уговорам

ПОЛИЦИЯ

Сотрудники Исетского отдела полиции настоятельно рекомендуют гражданам быть бдительными и проявлять осторожность, совершая сделки купли-продажи или по приобретению потребительских кредитов с использованием сети Интернет.

В ОТДЕЛ полиции обратился мужчина с заявлением о совершённом в отношении него мошенничестве. Из разговора с потерпевшим полицейские выяснили, что в конце февраля 2017 года к нему на телефон поступил звонок. Женщина представилась сотрудником банка и предложила взять потребительский кредит, который привезут на дом. Мужчина принял предложение, при этом перевёл денежные средства в размере 16

тысяч рублей на счёт злоумышленников в качестве комиссии и страховки за предоставляемые услуги. После чего фигуранты на связь не выходили. По данному факту стражами порядка ведётся расследование.

Уважаемые граждане! Вас должна насторожить излишняя настойчивость собеседников на другом конце провода. Если в процессе совершения сделки собеседник начинает торопить вас с оплатой какой-либо услуги, убеждая в том, что если не перечислить деньги сейчас, то в предоставлении данного продукта будет отказано, не поддавайтесь на уговоры и трезво оценивайте свои действия.

В случае, если всё же вы стали жертвой мошеннических действий, незамедлительно обращайтесь в правоохранительные органы или по телефонам: 8 (34537) 2-14-04 или 02 – дежурная часть.